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1. Úvod 

 

 

Pro svoji ročníkovou práci jsem si vybrala téma „Americký stafordšírský teriér“. Pro 

toto téma jsem se rozhodla, protože jsem s plemenem AST vyrůstala a ráda bych 

vám předala něco málo z mých zkušeností a poznatků, které jsem za tuto dobu 

získala. O plemeni AST jsem se dozvěděla především díky tátovi, který se o Stafordy 

začal zajímat už před několika lety a rozhodl si plemeno pořídit. Ve své práci bych 

chtěla popsat historii, povahové vlastnosti, výcvik a mýty spojené s tímto bojovým 

plemenem. 
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2. Historie 

 

 

Americký stafordšírský teriér, také známý jako Amstaff , Staford či AST, je plemeno 

psa, které bylo vyšlechtěno v 19. století v USA. Jméno Americký stafordšírský teriér, 

však neměl od samého počátku existence, říkalo se mu různými názvy a 

přezdívkami. Až v roce 1976 získal svůj název, který nese dodnes. Jméno „americký‘‘ 

proto, že bylo nutné odlišit toto plemeno od prvotního Stafordšírského teriéra. 

 

Předkové AST byli různí teriéři a bulteriéři, kteří byli používání k bojům s býky, 

medvědy a jinými většími zvířaty. Křížením a šlechtěním předků toto plemeno 

vzniklo. Předci Amstaffů pravděpodobně přišli do Spojených států z Velké Británie 

s britskými imigranty kolem roku 1860.  

 
V druhé polovině 19. století se začal Americký stafordšírský teriér využívat primárně 

na psí zápasy, které byly především v USA velmi populární. Tyto zápasy se v Anglii 

zakázaly už v první polovině 19. století, avšak v USA byla tato „zábava“ legální až do 

roku 1900. Psi určeni k těmto zápasům byli k tomuto šlechtěni a kříženi. Jedinci, u 

kterých se projevovala agresivita k lidem, byli z chovu vyřazováni. Psí zápasy byly 

zakázány především kvůli nedodržování daných pravidel a krutým podmínkám pro 

psy, kteří odcházeli z boje ve velice špatném stavu. Amstaff se postupem času začal 

uplatňovat i v jiných oblastech, jako například práce s dobytkem, pastevecký pes a 

jako domácí společník. 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  
  
 
 
 obr. 1 
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3. Chov AST  

 

3.1. Chov AST v ČR 

 

Chov Amerického stafordšírského teriéra nemá u nás v Česku dlouhou tradici. První 

jedinci se u nás začali objevovat v roce 1988 a první zaregistrovaný vrh byl v roce 

1990. I přesto, že toto plemeno je u nás poměrně krátkou dobu, dostalo se do 

povědomí velmi rychle a dnes je již AST společně se Stafordšírkým bulteriérem jedno 

z nejčastěji vyskytovaných plemen v České republice.     obr. 2 

 

3.2. Chov AST v jiných zemích 

 

Navzdory tomu, že v České republice je Amstaff 

velice rozšířený, není tomu tak ve všech státech. 

Negativní minulost spojená se psími zápasy 

ovlivňuje chov v mnoha evropských zemích. 

Například v Dánsku je toto plemeno přísně 

zakázáno vlastnit. V mnoha dalších zemích není 

Staford zakázán chovat, ale na jeho chov jsou 

stanoveny velmi přísné podmínky. V Německu musí 

AST a další bojová plemena nosit mimo domov 

náhubek a být na vodítku při jakékoliv situaci. Ve 

Španělsku můžete Amstaffa vlastnit pouze v případě, že si obstaráte licenci, na 

kterou musíte splňovat věkovou podmínku, nesmíte mít žádné záznamy v trestním 

rejstříku, být psychicky i fyzicky zdraví a musíte si zařídit pojištění odpovědnosti za 

škody psa ve výši 2 880 000 Kč. V dalších zemích jako je Irsko, Ukrajina, Polsko, 

Velká Británie atd., jsou tito psi označováni za „nebezpečná plemena“, a proto je 

zřídka kdy v těchto státech uvidíte. 
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4. Povaha 

 

 

Povaha Amerického stafordšírského teriéra je naprostý opak toho, co se říká. Lidé si 

pořád myslí, že jsou to agresivní, těžce kontrolovatelní psi. To ale není vůbec pravda! 

Při správném výcviku jsou Stafordi jedni z nejvíce oddaných a společenských psů, 

svou rodinu milují nadevše a jsou schopni pro ni udělat cokoliv. Jsou velmi 

inteligentní, učenliví a poslušní. Mají velmi kladný vztah k dětem, a proto jsou 

skvělými parťáky na celý život.  

 

Amstaffové mají silnou a pevnou vůli. Mají tendenci být ve svých činnostech 

nepřekonatelní a neporazitelní. Jsou to energičtí, neúnavní psi, kteří potřebují 

dostatek jakékoliv fyzické aktivity pro svoji vyrovnanost a spokojenost. Mezi tyto 

aktivity patří například flyball, agility nebo coursing. 

 
Protože mají sklony k dominanci, sebeprosazování a teritoriálnosti, musíte je už od 

štěněte velmi socializovat a mít nad nimi pevnou ruku. Při špatné výchově psa může 

v pozdějším věku být velkým problémem střet s jinými psy a celkově zvířaty. Jsou 

také velmi tvrdohlaví a urputní, takže výcvik může být někdy obtížný. Je důležité si 

ovšem uvědomit, že povaha psa je ovlivněna i genetickými faktory, které mohl zdědit 

po předcích a prapředcích. Nesmíte také zapomínat na to, že každý jedinec má své 

jedinečné charakterové rysy, které se můžou projevit až v pozdějším věku. 

 

  

 

 

 

 

 

 
obr. 4 

 
 obr. 3 
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5. Zdraví a vitalita 

 

 

Po zdravotní stránce na tom není AST nějak výrazně špatně. Toto plemeno je 

obecně považováno za velmi robustní, odolné, vytrvalé a dožívá se v průměru 10 let. 

Nicméně kvůli rychlému růstu a mohutnění se Amstaff potýká s určitými genetickými 

predispozicemi. Mezi ně například patří dysplazie kyčelního a loketního kloubu. Také 

se můžete setkat s vrozenými vadami v obličeji, jako je rozštěp patra nebo pysku. 

 
U Stafordů jsou také relativně často zaznamenány problémy močových cest a ledvin, 

srdeční problémy, šedé zákaly nebo kožní vyrážky často způsobené špatným 

výběrem granulí.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 
obr. 5, 6, 7 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



10 

 

6. Standardy plemene (celkový vzhled) 
 
 
Určité standardy vizáže jsou u každého plemene. U plemene AST je jednoznačně 

nejdůležitější symetričnost, zbarvení, hlava a správně položené uši. Je to středně 

velké plemeno psa, ovšem celkově AST vypadá velmi mohutně a svalnatě na svoji 

výšku. Samci mají výšku v kohoutku obvykle kolem 45 – 48 cm a váhu 20 – 35 kg, 

samice obvykle 43 – 45 cm a váhu jen 18 – 32 kg.  

  
Toto plemeno má široký a hluboký hrudník s rovným hřbetem. Srst je hladká, krátká 

a lesklá. Zbarvení srsti může být hnědé, černé či skvrnité. Nikdy by však neměl být 

pes celý bílý, v tomto případě postrádá dostatek pigmentu a je tu určité riziko, že pes 

bude slepý nebo hluchý. Ocas u Stafordů je krátký a zužuje se ke špičce. Správně by 

měl být položený níže a nesen zároveň se hřbetem. V případě, že pes má ocas křivý 

nebo špatně nesený, nemůže být přijat na psí výstavy. 

 

 
Hlava na Amstaffovi je jedna z nejvíce výrazných částí těla, je široká, klínovitá 

s dobře vyvinutými lícními svaly a kulatou tlamou. Čenich je středně dlouhý a 

směrem k nosu se mírně zužuje. Oči jsou tmavé, kulaté a na hlavě většinou umístěny 

daleko od sebe. Vysoko na hlavě jsou také položené uši, které by měly být správně 

růžicovité či polovztyčené. Psům tohoto plemene často uši nejdou správným 

směrem, a proto se musí už v štěněčím věku lepit, abyste docílili správného 

položení.  

 

6.1. Dřívější standardy plemene  

 

Dřívější standardy se moc neliší od dnešních až na pár výjimek. Psům se dříve 

stříhaly uši a ocas. Stříhání uší neboli kupírování bylo z několika praktických důvodů. 

Při lovu divé zvěře se psovi kořist nemohla zakousnout do uší a tím mu způsobit 

větší poranění stejně jako u psích zápasů. Ocas se stříhal ze stejného důvodu. Při 

lovu zvěře se psovi nemohl nikde zaseknout, kořist mu ocas nemohla zlomit a při 

psích zápasech si psi ocasy nekousali. 

 

V současnou dobu je zákonem zakázáno v České republice a mnoha dalších zemích 

stříhat uši a ocas, v případě toho, že jednu z těchto věcí váš pes má, je mu zakázán 

vstup na psí výstavy. 
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7. Výcvik 

 

 

Výcvik psa je důležitý, a to i u tohoto plemene. Musíte být nekompromisní a stanovit 

si hranice, protože při špatném výcviku může pes dostat pocit, že on dává rozkazy 

vám, nikoli vy jemu. 

 
Plemeno AST potřebuje důsledného a dominantního pána, který bude psovi 

poskytovat intenzivní a pečlivý výcvik. Takto se k psovi musí chovat i ostatní členové 

rodiny, aby nebyl na určité členy negativně vysazen. 

 
Základem všeho je dobrá socializace, kterou musíte započít už od samého začátku. 

Se psem je dobré navštěvovat hromadnou dopravu, veřejná místa či „cvičáky‘‘, kde 

nejen že se budete potkávat s jinými psy, ale dostanete i rady jak se psem zacházet. 

 
Na začátek je důležité psa naučit základní povely jako jsou „sedni‘‘, „lehni‘‘, „ke mně‘‘ 

a chůze s vodítkem. Příkaz musí být krátký a jednoznačný, aby nebyl problém cvik 

rozeznat. Musíte být trpěliví a věnovat učení nějaký čas. I za malé úspěchy psa 

odměňujte například pamlsky, oblíbenou hračkou či obyčejnou pochvalou, aby 

neztratil motivaci a zájem. Určitě se vyvarujte přísnému kárání a velkým fyzickým 

trestům, protože především Stafordi jsou velmi citliví psi a mohlo by to v nich 

zanechat určité obavy, díky kterým by k vám mohli projevovat negativní reakce. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
                                                                                

 
 
 
 obr. 8 
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9. Vlastní zkušenosti s plemenem 
 

 

Díky tomu, že i já jsem vlastnila a dnes opět vlastním psa plemene AST můžu i ze 

svých zkušeností přidat pár věcí, které jsem vypozorovala za tuto dobu. Od roku 

2015 do roku 2020 moje rodina vlastnila fenku Amerického stafordšírského teriéra. 

Když fenka vyrůstala, byla jsem sama ještě malá, a proto můžu potvrdit to, že se 

k dětem toto plemeno chová velmi přátelsky a vlídně. Byla celkově velmi oddaná a 

inteligentní. Také ale byla oproti naší dnešní fence trochu více tvrdohlavá, líná a 

introvertní. Její největší zábavou bylo chytání myší.  

 

Naše dnešní fenka Roxy je trochu odlišná. Miluje přítomnost lidí, je více poslušná a 

energická. Zase je ovšem více teritoriální a akční. Její největší zábavou je sbírání 

klacíků. Celkově mám s tímto plemenem jen dobré zkušenosti a nemůžu o něm říct, 

že by někdy nějak agresivně vystupoval vůči členům rodiny, psům či cizím lidem. 

 

 

‘‘Nejoddanější přátelé jsou jako psi – nakonec vás kousnou, když 

jim budete pořád ubližovat.‘‘ – Tristan Bernard 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
 obr. 9 
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10.  Závěr 

 

Cílem mojí ročníkové práce bylo vás seznámit s plemenem Americký stafordšírský 

teriér. Snažila jsem se dokázat, že je to krásné, loajální, nebojácné a oddané 

plemeno. Doufám, že potom, co jste si přečetli moji ročníkovou práci, jste se o 

plemenu alespoň něco málo dozvěděli a pokud jste neměli s tímto plemenem dobré 

zkušenosti, změnili jste alespoň trochu svůj názor. Sama při psaní práce jsem se 

dozvěděla pár nových poznatků a informací, které určitě v budoucnu využiji. 

 

 

11. Resumé 

 

As the topic of my coursework I have chosen American staffordshire terrier. I have 

chosen this topic because I love these dogs and I wanted to explain more about this 

dog breed. I wrote something about history, disposition, health and more. Also, I 

wanted to show that this type of dog is lovely, unafraid and kind. 
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